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Prénom :

......................................

PROBLEMES
~?

Résoudre des problemes

Quelle opération choisir ¢

* Quelle(s) opération(s) faut-il effectuer pour résoudre ces problemes ?

X
soustta
1./

18
2./

-
3./

X
4./
5./
6./

X

une multiplication + |une addition - une

Amélie avait 44 € dans sa tire-lire. Pour Noél, son grand-pére Iui
adonné 20 € .
Quelle somme d'argent a-t-elle maintenant ¢

Candice veut s'acheter un jeu électronique qui colte 35 €.
Son grand-pére lui a donné 10 €, son oncle 5 € et sa marraine
10€.

Combien devra-t-elle prendre dans ses économies pour
acheter ce jeu ¢

Sofiane s'est acheté 3 pochettes de vignettes auto-collantes.
Chaqgue pochette contient 5 vignettes.
Combien a-t-il acheté de vignettes?

Frédéric a 34 billes dans son sac. ll en perd 5 pendant la
récréation.
Combien lui reste-t-il de billes ¢

147 coureurs ont pris le départ du cross départemental. lis ne
sont que 119 & franchir la ligne d'arrivée.
Combien de coureurs ont abandonné 2

Dans une boite de feutre, il y a 16 feutres de différentes
couleurs. Monsieur Prof en achéte 15 boites pour sa classe.
Combien y aura-t-il de feutres en tout ¢

» Résous 2 de ces problemes :

Probléme N°: ... Probléme N°: ..

..........................................................................................
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MESURER LE TEMPS

Exercices oy

* RAPPEL:

| 1jour = 24 heures

f 1 heure = 60 minutes l 1 minute = 60 secondei]

* Combien de temps ?

- La famille Flocon part en vacances faire du ski. lls ont loué un appartement du
vendredi 20 janvier au mercredi 8 février inclus.

Combien de j Jours dure la location 2

......... . :ioamws

- Unjour, ils décident de partir en balade. IN partent le matin a 7 h 30 et reviennent le

soir a 17 h 00.

Combien de femps a,duré la balade 2 (en heures et en minutes)

+ S

Ahan RGN

................ ) N 1T SN < S o o

- lls prennent le train pour rentrer chez eux. Le trajet dure 5 heures et 25 minutes. lis

partent & 10 h 45.

A quelle heure arrivent-ils & destination 2 (en heures et en minutes)

o Convertis en secondes ou en minutes :

En secondes :
Tmin=1x60=60s
2min=2x60=120s

smin=.5.X.00.3.300.4..

10 min=A2.X.60..5 QOOA .
20 min = ioxéo:Aico/a
0 min=.22.%.60.3.43.002.

Omin=_0o. xbo.. =.5%004..

En minutes :
Th=1x60=60min
2h=2x60=120 min

3h=..2%60.5..A80. M.
an=.4%60=_24a. omim..
6h=.2%.60.2.260 min..
10h=..40.%. 6o 5. 600 tmam..
12h= Aixéo::l'lom
2h=_ 2 % bo.~A19 . cmim.
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| UCTURE DES PHRASES a2

* Voici différentes phrases dont les mots ont ét€ mélangés. Recopie ces
phrases dans le bon ordre et gjoute la ponctuation si besoin :

1./ Le chat
&/e Le est un des de la famille chat animal félidés.

Aok ank.. qaom..mismall. o) OM dsn. gduﬂu/)
C&U]/)\Wm

Le un est domeshque mammifere cho’r c

do bk PR A

C Ie ’rre seul est a félin domestiqué

Clent /&. Dol . ol . ,olmm&cjw ...............

Il e’r a frés des rét chles possede gnffes sens des aig

N, Aavaide. dwn 2tnn. GMW ek o dew.arnillen ndbnacktns

Il uhe le v0|r ouie dans et noir poss€de notamment peut r m rqucble

2./ Le crocodlle
i aquatiques. crocodiles des Les repfiles sont

Llretedin. penk. A noskalen.

dcns rivieres les Tropncoles ef les Ie ves des lIs r’glons viv

s viastmk. doma. ks W
I" vivent dans mers. eau des estuaires d s et salée Cerfol w'@w
CWLXZ&AM%W damém 2alee. don toliiainn., d:-’—(aa/)m/s

predo'reurs crocodiles sont eaux. redoutables Les des de

Zwm wammwm

hommes. peuvent plus gronds dangereux Les éfre trés pour les crocodlles

/}%:jr)enard w . &(}u bu"’ é

carnivore est un mammifére moyenne. renard de taille Le

...... e ot At ot ng—w Lanminane.do btaille

vit bordure terrier. foréts cache dans en un se et des |l W

‘:)(’...fmt e Birnduni. desDondbs ek ve. cache. domo s finnaon .

renard larges possede un usequ oreilles. et pom’ru etle de Iong

"""""" ‘d.u“eue I‘I'me fouffue 0 gue et dlsposé eg.al.ement une ,d‘L

6 diosnt.. &m?.g P 591:%
3 .... nlmol voracgg m’r un et Lé”r‘('—:"nord rus
Z&W@t m,aawmaﬂ- ..... Lerace..ek. &M m
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LECTURE

* 20 mots se sont échappés de ce texte... A toi de le compléter...
(Si tu ne les trouves pas, cherche parmi les mots proposés...)

LA GIRAFE

Il est facile de reconnaitre une girafe & son &}/

A% . cou. C'est au cours des
siecles que le cou des girafes /)M/{; allongé. Ceci leur permet maintenant
d'atteindre le .[RAAA u&% des arbres qui constitue leur nourriture A s

Par contre, son grand cou M aussi un inconvénient lorsqu’elle veut

/
boire ,(LO/Y\/) un lac ou un étang. Elle doit alors &LOJ‘utUL les pattes avant et

est penchée et ne peut alors se relever WW Le M , son unique

prédateur, profite généralement de ce moment /t\,e'u.n_ I'attaquer.

La girafe vit en C/L&Lo%ﬂ. Elle estﬁﬁf%mm&ﬁmide ; elle passe la

plupart de son temps & ,Qr’be'bualb . La girafe adulte /d.dit ....... généralement

debout. Si elle se couchait, elle aurait du mal & se relever & cause de son énorme

/T\,abd/) . En effet, elle peut peser jusqu’'a une /te)m /

Nous savons que fes girafes MY\L frés

grandes. En fait, le mate , qui est le géant des

mammiféres terrestres actuels, peut mesurer
jusqu'a 5,40 (hwtbm de haut. Si ta
chambre se trouvait au deuxiéme étage, il
pourrait te regarder par la fenétre.

Ca te ferait une drole de surprise, n'est-ce pas ¢

fevillage cette dort devient _lierr
grand tfonne _dars’ s’est inofferisive
pour brouter metres principale elle
poids Affique sont rapidement écarfer
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1./ Compléte suivant I'exemple :
Masculin singulier Masculin pluriel

des fravailleurs
AL ORIV UA. des nouveaux

un travailleur

MWAMMW

Féminin pluriel
une travailleuse des travailleuses

AAML. m,eume%— Aoa.on
une maitresse ,ol_o/) M&W"/)

Féminin singulier

um.. Cendascliun A Condadowms pmamt. Candudmuca. des conductrices

Ao,

des chevaux

A M.._fﬁ

une boulangere don. Crendan

W des mﬁrmueres

2./ Ecris au pluriel les noms et les déterminants associés suivants :

Les noms en eau :

un taureau => 0[.2/) Wt

mon bateau => .alh....
ceveau => .. COn... W

'anneau => . 4

Les noms enou :

ce bijou => Qo Andenank...
le verrou => Lw ......... -

son genou => /bc/;,%pngu/x_
un clou => &LQ/.)C,Q,MM

Lesnomsenal:

le canal => £Q/.) ...... CoMmOaaNC.
mon cheval —>MGPLWAL

ce métal => CLA..»n
un chacal => _A\A....

Lesnomsensou x:

cette souris => .L2A... )V =49 227 VA o
une voix => cLQ/) OIIEL......0

le temps => 4&/507'7»}/: ............

ce piix =>.2L0A ...

Les noms en au :
son joyau => . AfA..... W
ce landau => .24 Roacd.aun

un tuyau =>.

|
v

le boyau => ../

Lesnomseneu:

un bleu => J..Q/)/QJ&M ..........

son aveu => NEA..... . 0NCUNC_ ...

ce cheveu => .(oD.. dwmux,

~
tonjev => Q... ALtk

Les noms en ail :

ce vitrail => . (Ln... MC'uau./x,

son chandail => ALA... %m&
ton travail => tﬂ/.) ..... tJ}O/\rO.«u/x,
I'épouvantail => A2 queunml,—o_‘,@)

Les noms quelconques

un désir => CLQ/J ...... ,«dJZ/}(M

ce moment => . ..
la dictée =>. /dA
~

ta moto => |
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<> la conductrice

1./ Complete le tableau suivant :
Masculin <-> Féminin Masculin <-> Féminin
un marchand <->umnl..r. U un villageois <->umbe. %%%ZB(M/
le marquis <> A, nm.aanu.um, un ouvrier <- >,wu. a9
un Francais <> AAnS. {’mga.mt le gardien jmd«s.w—
up maitre <->UnL.. !M,JFIM ae_  l'acteur <—>£ LCJJ'LLLJ-« -----
<> la coiffeuse &W&:‘&t <> la candidate

AAf».....C.(,e&M.. <-> une écoliére

MAMLALAL X
L‘Q’L«LQM.%M <> |aboulangére @M&. ......... <-> I'dnesse

SRR Wu ..... <>  une patronne <> la cavaliére

z 2./ Relie pour former des couples masculin / féminin :

5 un canard 11 Ao [ latante

E le cerf 12 9 1 unejument

unjars 0% 3 O lavache

: un héros 11 4 =+ [ une hase

Q le sanglier (1 § © 0 une niece

unneveu O (, S 0 lalaie

un ligvre 0 3 Y O une héroine

: un taureau O 2 0 une oie

i un cheval 0 9 2 0 une biche

l'oncle 00 A0 A [ une cane

i 3./ Compléte le tableau suivant :
Singulier <-> Pluriel Singulier <> Pluriel

i unmarchand <> dea.. /m@thamdl  un docteur <>den... Aﬁm

' le manteau <-> &/) amaodeaudl  un numéro <>da.. ./sz/ws

du gaz <->MA...... 7> Sl le local <->f€¢a .Q&Cq—s,u,x,

un choc <>\ [ﬂx.a-CA ....... un travail <> AQAW
un vitrail <> MW un pneu ->,J.qa

| 0o detinaals
Ol O S

<> des adieux
<> les journaux
<> deux doigts

AA/)\.. CO./) ....... <> es fcs
<-> ces temps
<> les animaux

<> desvoeux KA. (}\W <> des plateaux
KA. L(ﬂ.ﬂue«

<> des souris

<> des coraux
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el Exercices (o1)

Rappel : Pour savoir s'il convient d'employer le participe passé en é ou l'infinitif en er, il
suffit de remplacer le verbe du 1er groupe en er par un verbe du 38me groupe comme
prendre, dormir...
-> si on peut utiliser I'infinitif du verbe du 3éme groupe, il s'agit de 'infinitif en er.
->si on ne peut pas utiliser I'infinitif du verbe du 3¢me groupe , il s'agit du participe
passé en é.

1./ Participe passé ou infinitif 2 Entoure la bonne réponse.
1:

Nous avons
2!
J'entends
3
[ manger | [ dévorer | :
lls ont = — le chocolat et ———_ toute la confiture.
4.
55
6.
7.
8.

2./ Entoure la bonne réponse :

1. | chang
[oBlige™| de ses pneus :
b

'gagnér’| achever
Pour du temps, ils ont les travaux | demandé |.
| gagnée | achevés . demandes |

A

% &

st S
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coiliiion LE PRESENT DE L'INDICATIF
W= Les verbes du premier groupe (

1./ Conjugue les verbes suivants au présent :

aimer

parler fravallle(

2./ Conjugue le verbe demandé au présent de I'indicatif :

chanter
aimer
couper
jouer
regarder
préparer
arriver
demander
acheter
parler
aimer
laver

travailler

Yves et moi, nous .Caamien. dans la classe.
Alain W ...... beaucoup le chocolat.
Vous CG‘M du papier.

Les enfants .. « Qnd.. dans la cour.
Chez moi, nous . A tous la télévision.

J
A l'école, les éléves Wmt la féte de fin d'année.

Ton frere et toi, vous /OM.M)% toujours avant nous.
AQ/M.Q/AKLQ/’IO parole.
Nous Q-{,B\W souvent des frites.

Maman et moi, nous/.t\.mLQoM.....‘.. parfois de toi.

... -vous cette musique ¢

Le pére de Jonathan ... A . . la voiture dans le jardin.

Cette année, vous .Dbazum.e@%mieux.

3./ Compléte avec le pronom sujet qui convient (il peut y avoir plusieurs solutions !):

Papa et moi, hWeWA jouons parfois au foot.
Tes amis et toi, UPIAD n'aimez pas chanter.
Thomas et moi, WRUA préférons I'histoire.
Arrives- 4. parfois en retard 2
Ensemble, NWEAA. colorions le méme dessin.
Gardez- UPUA toujours ce livre 2

«%Wne nous promenons jamais le soir.
6 . ne déjeune pas a la cantine.
o e lle
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Prénom :
Pour effectuer une soustraction, il faut commencer par la
NOMBRES | DROITE, soustraire les chiffres colonne par colonne, et reporter
des retenues quand cela est nécessaire.

e Calcule en ligne:

33-5=28 47-10=37 84-11=73 75-15= 60
50-5=.45 55-10=4S 47-11=.36 45-15= 20,
g7-5=_.39, 94-10= 94 77-11= 66 85-15=FQ
169-5=4.64 184-10=17FY 150-11=43%9 259-15=244
642 -5= bH3 355-10= 245 456-11 =445 555-15=540
Bid=E=1009 708-10= 633 1-1=630 | 716-15=FA
936 -5= 93/ 960-10 = 950 870-11=359 900-15= 885
1001-5=996 | 1000-10=930 | 1010-11=999 | 1000-15=385
7843-5=20%0 | 4575-10=Y565] 8435-11=342Y4| s845-15=685%0
¢ Calcule en colonne :
310 6 a0 Y 40
648 %178 %89 |48
-408 s S -690 =276
e SN Pl s 49 933
$ Ao 1 40 6 45‘40 3 70
35 ] 887 Y41 809
=152 -408 -~ %199 =38 1
..... .09 419 562 4.2
* Pose en colonne et calcule :
BRI s 04355 .. VT T BlaNoBT= ., vk
673 304 3406 613
293 _ 355 _ §6o AR
5 81 49 130 326
OB = 1582 momrenih BA3—Add= ... 999 Bk6= . 1000 §55:= .0
405 745 9499 AEEE
. B 5% =S S5 A LIS
Ry 599 553 Ty
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LES OPERATIONS

Pose en colonnes et calcule les opérations suivantes :

7804 +486+3490= ...
N0 A

480;‘\35+25:"338 ......................
3% o4 43 os5
486 5 o 60558
i D O YR
AA°3% 0
4547 -3210= ... 8650- 6(1749 ENL ARy
s il 650
R 410 SAGANS
Ak &7 1.3 0
6355 - 2080, A o0 e Ty
2 Ao
6%'S5 G:d NSS
Joi loob3
e y 2236
1509‘0-%;: ........................... 32002_14986= ..
o 94 e
A ’5030 23&“
4 o 4 U986
SHT

A3 06




